

公安部公布打击网上侵权假冒犯罪8起典型案例——

我市侦破的假日化用品案入选

本报讯(记者 李亚)近日,公安部公布打击网上侵权假冒犯罪8起典型案例,我市公安机关侦破的黄某树等人制售假冒品牌日化用品案入选。

据了解,该案是市公安局食药侦总队联合涪陵区公安局侦办,该案以“全链条、全要素、全环节”打击力度,彻底摧毁了一个集原液生产、成品包装、全国销售于一体的犯罪网络,专项行动中,警方累计抓获犯罪嫌疑人10名,同时,捣毁“黑工厂”“黑窝点”6处,查获假冒知名品牌洗衣液、沐浴露成品及半成品3.8万瓶,涉案金额高达1500万元。

经查,2020年1月以来,犯罪嫌疑人黄某树等人以自有品牌为掩护,使用劣质化工原料、

香精,组织生产假冒品牌日化用品,后通过电商店铺以低于正品半价价格向外销售。为压缩生产成本,制假团伙通常使用低劣化工原料与劣质香精,违法添加禁用物质,直接导致生产出的日化用品杂质含量高、有效成分纯度低、化学成分极不稳定。从健康影响来看,消费者使用此类假劣产品后,短期内极易引发接触性皮炎、痤疮等皮肤疾病;若长期使用,更可能面临致癌风险,对人体健康构成直接且严重的威胁。

同时,这类假劣日化用品凭借低价优势大量流通,不仅严重挤压正规品牌的市场空间、破坏公平竞争的市场秩序,还极大削弱了消费者对知名品牌的信任度,既给正规企业的经营

发展带来巨大阻碍,更直接侵害了广大消费者的知情权、健康权等合法权益。

今年9月,涪陵区人民法院依法判处黄某树等人3年至3年4个月不等有期徒刑。

市公安局食药侦总队相关负责人表示,全市公安食药侦部门将持续保持对制售假劣商品犯罪的高压严打态势,以更精准的排查、更有力的打击、更严密的防控举措,坚决斩断假劣商品生产、流通、销售全链条,切实维护公平竞争、规范有序的市场秩序,全力守护广大群众的生命健康与财产安全。同时,广泛发动社会各界积极参与监督、主动举报违法线索,共同构建安全放心的消费环境,让假劣商品无处遁形,切实筑牢民生安全防护屏障。



图说新闻

12月2日,市公安局机场分局交通管理支队联合相关单位,以“文明交通礼行天下”为主题,为出行群众送上满满的安全“干货”。

活动当天,T3航站楼国内到达大厅的旅客通道醒目处,交通管理支队设立起专门的宣传咨询台,通过悬挂主题横幅、摆放宣传展板、循环播放生动直观的LED交通安全宣传视频,将“礼让守序”的出行理念悄悄传递给每一位旅客。据悉,此次联合宣传活动累计发放宣传资料1000余份,覆盖旅客及驾驶员超2000人次。

记者 李亚 摄

高新区公安分局:
启动危货运输安全整治
遏制道路运输事故上升

本报讯 为聚焦道路交通事故风险防范,有效遏制道路运输事故上升势头,严防发生影响恶劣的涉险事故、较大及以上道路交通事故,从12月1日起,为期一个月,高新区公安分局和相关部门将在辖区开展危货运输安全集中专项整治行动。

据了解,整治时间从12月1日至12月31日,整治重点以危险货物生产、销售、储存、运输环节为重点,严查各环节各类违法违规行为。主要从严查处危险货物运输车超速行驶、疲劳驾驶、违法停车、违反禁限行规定、未取得许可擅自从事危险货物运输、混装运输危险货物等违法违规行为。压实车属单位、动态监控公司,源头充装、装载和发货企业、站场安全主体责任,整治未落实车辆动态监控制度,未落实车辆维护保养、驾驶人和押运员教育培训,源头充装、装载环节未按照《危险货物道路运输安全管理规定》落实“五必查”、运输货物与罐体介质不符、罐体逾期未检验或检验不合格等突出问题。

高新区公安分局提醒,危险货物运输关乎广大市民的生命财产安全,运输企业需落实主体责任,加强车辆管控与人员培训。同时,请广大危货运输领域从业人员严格遵守交通法规,杜绝各类违法操作,培养良好的驾驶习惯和文明交通安全意识。

记者 李亚

永川区公安分局:
多点发力织密反诈网
增强群众防诈骗能力

本报讯 为强化辖区群众反诈防骗意识,筑牢基层安全防线,近期,永川区陈食临江派出所联勤组创新宣传模式、拓展覆盖范围,开展全方位、多层次反诈宣传活动,让反诈知识直达群众身边。

活动中,民警通过院坝宣讲、小区入户、线上进群等方式,结合近期高发电信网络诈骗案例,重点提醒老年群体、务工人员等易受骗人群提高警惕,切勿轻信陌生来电、向陌生账户转账。针对青少年群体,民警深入辖区大中专院校,以趣味课堂、案例剖析、互动问答等形式,普及校园常见诈骗防范知识。同时,在烧烤街、网吧、商超集市等人员密集场所,民警依托常态化巡逻开展“边走边讲”宣传,发放宣传单页,引导群众下载“国家反诈中心APP”,并开启来电预警功能,从源头防范诈骗风险。

通过多种途径开展形式多样的反诈宣传,切实增强了群众防范诈骗的能力,提升了自我保护意识,营造出“人人识别诈骗、人人防范诈骗、人人抵制诈骗”的浓厚社会氛围。

记者 叶会娟

垫江县公安局:
以案释法开展普法宣传
营造尊法学法守法氛围

本报讯 12月4日,垫江县2025年“宪法宣传周”集中咨询活动在县中心广场举行,垫江县公安局积极组织警力向群众开展普法活动。

在活动现场,民警辅警通过设立咨询台、发放宣传资料、现场讲解等多种形式,面向群众开展普法宣传。民警结合典型案例,围绕宪法法律知识及防盗抢、禁毒、交通安全、文明养犬等内容进行“以案释法”,对群众关心的法律问题进行耐心解答,引导大家自觉守法、遇事找法、解决问题靠法。

“阿姨,陌生人让您转账千万别信,这可能是诈骗!”“刷单返利都是陷阱,一定要牢记‘三不一多’原则!”活动中,民警还化身“反诈宣传员”,结合近期高发案例,详细揭露“养老诈骗”“刷单返利”“冒充客服”等骗局套路,手把手教群众识别防范。

现场群众有的主动向民警咨询法律难题,有的围着辅警请教反诈技巧,还有的拿着宣传手册认真研读、相互交流。“这样的活动太实用了,既懂了法,又学会了防骗,心里更踏实了!”群众李大叔笑着说道。

此次活动共发放宣传资料500余份,有效增强了群众的宪法意识和法治观念,营造了尊法、学法、守法、用法的良好氛围,为平安垫江建设奠定基础。

记者 杨雪

长航重庆公安民警以专业筑起一道坚实安全防线

一日内两场救援守护群众平安

本报讯 12月4日,长江重庆段沿岸接连发生两起群众遇险事件。长江航运公安局重庆分局民警闻警即动、快速响应,在寒冷江风中全力开展救援,成功救起两名落水及受伤被困群众。

12月4日17时4分许,长江航运公安局重庆分局江津派出所接到群众报警,江津区米邦沱码头附近岸边有群众受伤被困,急需救助。接到报警后,江津派出所所长杨炯洪带领民警李梦珍火速赶赴现场处置。

17时11分,民警驾驶救援船抵达距米邦沱码头100余米的堤坝处,发现一名衣衫单薄的居

民躺在堤坝底部斜坡上。船只靠岸后,民警仔细查看得知,刘先生在准备下水游泳时不慎摔倒,导致右腿小腿骨折,因长时间躺在江边,身体受剧痛与寒冷影响出现轻微痉挛,无法动弹。

民警小心翼翼将刘先生抬上救援船,立即为其盖上厚棉服,在脚部贴上发热贴保暖,随后将其转运至米邦沱码头平坦区域,顺利移交给了赶来的120急救人员。目前,刘先生正在医院接受进一步治疗。

12月4日22时50分,长江航运公安局重庆分局丰都派出所趸船值班民警突然听到江边传来异响,疑似有物体落入江中。民警立即前

往船边查看,发现一名居民意外落水。

情况危急,值班民警当即按响警铃,同时向在所民警大声呼喊求援。接到呼叫的民警们迅速携带救生设备狂奔至现场,一边安抚落水者情绪,叮嘱其保持冷静、不要慌张,一边精准抛出救生圈。待落水居民抓牢救生圈后,民警合力将其成功拉上岸。

一日之内,两场紧急救援,长航重庆公安民警以专业的救援能力和温暖的为民情怀,在长江岸边筑起一道坚实的安全防线,用实际行动守护着长江的安宁与群众的生命安全。

记者 叶会娟 通讯员 代晓豪 赵银锋

九龙坡区公安分局逐步建起“三查三备”助残机制

让特殊群体无障出行无障碍沟通

医院外的轮椅坡道上,有骁骑队员半蹲着托举的双手;无声社群的视频号里,有民警比划手语讲解反诈的专注;社区民警的走访本上,记满了残疾人家庭的个性化需求……在九龙坡的街头巷尾,藏蓝身影总与温暖相伴。近年来,九龙坡区公安分局将“服务特殊群体”融入日常警务,通过机制创新、精准滴灌与长效关怀,让每一位需要帮助的市民,都能触摸到安全与温度的轮廓。

从一次帮扶到常态守护

“太感谢了,不然我真不知道该怎么办!”12月1日上午,九龙坡区袁家岗中心城上城车库出入口处,下肢瘫痪的林先生需要前往医院检查,从网约车下车后行动不便陷入困境。

此时,正在附近执勤的九龙坡区公安分局骁骑队员巡逻至此。远远看见轮椅倾斜、林先生攥着扶手吃力的样子,立刻小跑上前,半蹲着探身,一手固定轮椅支架,一手托起林先生手臂;随后迅速绕到车后,轻轻抬起轮椅尾部,帮助林先生的轮椅脱困。考虑到他行动不便且要赶去医院,骁骑主动接过轮椅推杆:“您坐好,

送您到门诊楼电梯口!”像这样的“即走即帮”,九龙骁骑今年已开展上百次,覆盖各类特殊群体。

“医院、商圈、学校周边的无障碍通道,是我们重点关注的‘责任田’。”针对特殊群体出行痛点,九龙坡警方在实践中逐步建起“三查三备”的助残机制——查医院、商圈等重点区域的无障碍设施;查早晚高峰、就医集中时段;查坡道湿滑和台阶无扶手等潜在隐患。同时让民警辅警“备知识”,学习基础助残沟通技巧;“备工具”,在警务室、警车上准备残疾群体可能用得上的简易工具;“备联动”,与周边医院等建立绿色通道。

正如安全到达医院后,林先生拉着骁骑队员的手说的那样,“交警的出现就像一颗定心丸,看到这抹荧光绿就觉得踏实!”

精准服务中的无声牵挂

12月3日是国际残疾人日,一段特殊的“手语反诈”短视频在@平安九龙坡 新媒体矩阵发布,视频里,“九警防诈亲友团”民警穿着制服,用手语讲解“冒充客服退款”“网上贷款”等听障人士易遇的8类骗局。

“以前社区民警来做反诈宣传,我们只能看文字海报,有不清楚的内容也不知道怎么向民警提问。”家住杨家坪街道的听障人士小吴用手语“说”道,“现在视频里的‘手语警察’就像朋友,连‘验证码不能告诉别人’都比划得清清楚楚!”

这条视频的背后,是九龙坡警方的“精准滴灌”——民警在梳理涉残疾人警情时发现,听障人士受骗案件中,有很大比例都因为“信息接收障碍”而错过预警。为此,反诈宣传民警联合手语专家,精心打磨脚本,既融入“冒充公检法”“冒充客服退款”“网恋交友”等高发骗局,又设计了“不点陌生链接”“不连不明 WiFi”等实用技巧。目前,视频已同步推送至辖区的“无声社群”。“反诈不是‘独角戏’,要让每个群体都‘听得懂、记得住’。”“九警防诈亲友团”相关负责人这样说道。

从马路上的一次搀扶,到手机里的一段手语视频;从窗口的一本盲文指南,到走访本上的个性化需求清单,九龙坡公安用行动诠释:对特殊群体的守护,不在宏大的口号里,而在每一次“多跑一步”的主动、每一项“精准滴灌”的创新、每一段“双向共鸣”的温暖中。

记者 舒楚寒